

POR TELÉGRAFO Y TÉLEFONO

ULTIMAS NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Notas políticas

Madrid 21 a las 15.

Madrid 24 a las 18.

La nota del día

Todos los comentarios del día han girado sobre el hecho de que inopinadamente se haya cambiado el ceremonial de apertura de Cortes, que seguía siendo ayer la «Gaceta», se había de verificar en el Congreso, a cuyo cuerpo colegislador correspondía, según el turno establecido.

A la modificación se han dado muchas explicaciones y se han hecho sobre ellas muchos comentarios, desde los que atribuyen el caso a confidencias recibidas por la policía, hasta los que hablan de otros motivos políticos, de actitudes de las izquierdas que se proponían asistir a la sesión régia desde sus escaños, lo mismo los diputados socialistas que los amigos de Lerroux.

Maura ha cortado el vuelo a todas estas fantasías, pues al recibir a los periodistas ha dicho que la modificación se explica sencillamente con el termómetro en la mano.

Según el ceremonial las tropas han de cubrir la carrera desde una hora antes que salga de Palacio la comitiva hasta que regresen al Regio Alcázar.

Teniendo en cuenta la distancia que hay desde la Plaza de Oriente hasta el Congreso, duraría la formación cinco horas y sería preciso traer de los cantones una división que tras el refresco de la marcha tendría la solana de la formación.

Todo esto se evita siendo el acto en el Senado, que está muy inmediato a Palacio y se ahorrarán a las tropas molestias innecesarias.

Las huelgas

Dice el señor Maura que mejora el estado de las huelgas.

En la Coruña se ha terminado la existente. En cambio se ha declarado la huelga general en un pueblo de la provincia de Málaga.

No hubo Consejo

El Sr. Maura ha negado la información que publica hoy un periódico afirmando que «noche hubo Consejo de ministros».

Lo ocurrido fué que estuvieron en mi casa solo La Cierva y Hontoria con objeto de modificar el discurso de la Corona, en vista de las noticias recibidas sobre la firma de la paz.

Ha sido necesario imprimir de nuevo el discurso, lo que se ha efectuado esta madrugada.

Confites

Ya he visto después que se ha promovido gran revuelo entre la gente. Eso es como los que fabrican confites, se los meten en la boca, los rechupan y se disuelven, que esas golosinas no producen indigestión.

Beato y compañía

En la Casa del Pueblo se han reunido los diputados socialistas presididos por Beato.

Acordaron los puntos de vista que han de mantener en la reunión de las izquierdas y las peticiones que pienzan formular. Las más principales son: la desaparición de censura.

Se acordó asistir a la sesión régia inaugural desde los escaños.

Reunión

A las once de la mañana se ha celebrado en el Congreso la reunión de las izquierdas.

Lerroux dijo que no le inspiraban confianza las declaraciones de los jefes de la izquierda monárquica.

Alba se sorprendió de que Aura Boronat hubiese aceptado la Presidencia de edad de la Cámara.

A la una de la tarde terminó la reunión y se facilitó a la prensa una nota oficial que dice que en la re-

unión se han ratificado los anteriores acuerdos y que sin menoscabo de la personalidad de ninguna minoría todos se reservaron el derecho de discutir las actas, tratando de atropellos electorales y pidiendo que sea efectiva la sanción de responsabilidad que se exija al Gobierno.

En el Supremo

Ante la sala del Tribunal Supremo se han visto hoy las actas de la circunscripción de Sevilla.

Las impugnó Camara en nombre de Leffoux y las defendió el Conde de Colombe, diciendo que siete mil votos de mayoría obtenidos sobre Leffoux, demuestran que las derechas triunfaron en toda la linea.

Hierros

Se asegura que el ministro de Abastecimientos ha conseguido el abastecimiento de las primeras materias siderúrgicas.

Dice El Debate

Este periódico censura a Romanones por el sueldo que anoche publicó «El Diario Universal». Dice que si Maura ha venido es porque lo trajo Romanones. Esta vez ha fallado al conde su maquinismo. Con las Cortes anteriores no hubiera podido gobernarningún hombrerdemócrata porque hubiera tenido en frente, los sindicalistas, los reformistas Alba y las derechas.

Sospiciosos

Se asegura que han sido detenidos siete individuos sospechosos que se hospedaban en el Hotel Palace. Se han encontrado en su poder tres bombas.

Una infamia más

Para hoy, gentes sin conciencia, criminales que laboran en la sombra, gentes que de hombres no tienen más que la apariencia, preparaban una infamia nueva, un cobardo crimen más, no sabemos en nombre de qué. Si sabemos que era producto del odio, que era un acto preparado por quienes a la hora de las responsabilidades las eluden y dejan éstas a cerebros enfermos, a corazones contraindos por el odio, a individuos a quienes se les ha enseñado que el mal es igual que el bien, que la verdad es igual que el error y deducen consecuencias lógicas, pero criminales.

Nosotros, los que tenemos un ideal viejo, pero que lo amamos con todas las veras de nuestra alma, no comprendemos que haya Gobiernos que toleren ciertas transgresiones a la ley, que legislen favoreciendo esas transgresiones, que permitan periódicos que a todas horas hagan propaganda del mal.

No comprendemos que sean auras de progreso ni de libertad las que nos traen ciertas ideas, que son malas por se y per accidente. No comprendemos que en nombre de la libertad se haga tanto daño en el mundo.

Qué bien dijo quien dijo que estas libertades de pensamiento, de prensa y de tribuna eran libertades de perdición!

Ahora se ha visto la protección de lo alto. Una vez más, los que consagran sus personas y sus casas al Sagrado Corazón, encuentran en esta tierra el premio.

El Rey lo ha hallado hoy sin duda alguna. El Rey ha salido bien de una nueva asechanza.

Demos a Dios gracias por ello, demos a Dios gracias porque hoy no ha habido víctimas inocentes, como sin duda alguna habían acordado en un centro donde se conciben maldades. Damos a Dios gracias porque ni el Rey ni su pueblo ha sufrido detrimento y gritemos de corazón ¡Viva el Rey!

Las líneas de tropa que ocupaban la carrera eran triplicadas.

En los balcones de las casas había mucho público.

En las calles de la carrera también. Se notó que en azoteas había agentes de policía.

Tampoco faltaban éstos ni en las porterías para ver la gente que entraba, ni en las buhardillas.

El capitán general revisó la fuerza y no consta que dictó medidas rigurosas.

Cuando se tendieron las tropas se prohibió en absoluto atravesar las calles.

Al inspector de policía Sr. Maureira, que había llegado ayer de Barcelona con varios agentes no le permitieron pasar.

En marcha

A las tres y media se puso en marcha la comitiva, siendo el primer coche el de los reyes de armas al que seguían los de los mayordomos y grandes de España, y luego la familia real.

La batería situada en la Plaza de la Armería anunció con 21 cañonazos la salida del Palacio del Rey, su augusta esposa y su madre la Reina doña María Cristina a quienes precedían los infantes dona Isabel y don Fernando, don Carlos y doña María Luisa.

En el Senado

En el pórtico del Senado se hallaba esperando a los infantes los senadores señores Gadea, conde Villamonte, Buendía, Martínez de Velasco, Galarraga, Ugarte, García Baquero, Archilla, De Gregorio y Rodríguez de la Borbolla y los diputados señores Pogio, marqués de Amurrio, Sánchez de Toda, Gullón, Serrano Jover y marqués de Villa Pesadilla.

Cuando llegó la Reina doña María Cristina lo esperaban los senadores señores marqueses de Valero de Palma, duque de Bivona, Benayav, marqués de Alonso Martínez, Fernández Caro, marqués de Pilares, Molina, duque de Arjón, conde de Lizárraga, Ubierna y Jiménez los diputados señores Castillo, Cervantes (D. Juan), marqués de Torrelaguna, Ibarra (D. Tomás), Leyún, conde de Velayos, Sagasta (don Bernardo) y García Vaso.

Al Rey lo esperaban los senadores Pedro de Plasencia, duque de San Pedro, Esteban Avilés, conde de Torreznaz, Martínez Farto, Bugallal, Cortez, Rolland, conde de los Villares, marqués de Montefuerte, Weyler, conde de Casa, vizconde de Valde-Erro, conde del Campillo, Vázquez Zafra, R. Sáenz, Calderón, Cuesta y Montoya y los diputados señores Torres (don Luis), Z. Zaya, López y López, Amado, Román Ferrer, marqués de la Calzada, Burela, Bugallal (don Gabino), Burillo, Díez de Revenga, Armíñan y marqués de Arriuete de Ibarra.

21 cañonazos anunciaron la llegada del Rey al Senado.

Los Reyes entraron en el salón acompañados de los ministros y jefes de Palacio, precediendo los cuatro maceros, que se colocaron a la entrada del salón, y la Diputación de las Cortes, que llegó hasta las gradas del Trono.

La entrada de los maceros en el salón anuncian la proximidad de Sus Majestades y todos los concurrentes se pusieron en pie.

Sus Majestades se colocaron en el Trono; a uno y otro lado los ministros y detrás de SS. MM. los jefes de Palacio y las demás personas de la servidumbre.

Luego las tropas desfilaron ante Palacio en columna de honor.

El Rey presenció el desfile desde un balcón.

Nadie pasó

Los reporteros que hacen estas informaciones y los fotógrafos de periódicos ilustrados, se vieron imposibilitados de ir a donde se proponían, pues apesar de llevar un carnet especial para hoy, firmado por el Director de Seguridad, no se les dejó pasar.

El marqués de Viana llegó a Palacio en su automóvil y aunque se dió a conocer tampoco le dejaron pasar.

Tuvo que descender del auto y a pie entró en Palacio para unirse a la comitiva régia.

Un detalle

El Rey vestía hoy uniforme de capitán general con las insignias de las órdenes militares y doña Victoria traía de corte.

Alude después a la paz.

Afirmó que el Gobierno mantendrá la política internacional iniciada en 1907,

Indicó que España formará parte de la Liga de Naciones.

Se ocupa de la obra pacificadora que hay que hacer.

Habla de Marruecos y elogia la acción que allí realiza el general Bequer.

Características de la vida en Madrid

Cabeza del Buey

Cultos

Con inigualable entusiasmo y grandes muestras de religiosidad celebróse del 7 al 15 del corriente una solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de El dedicada, que a su cargo tienen las religiosas carmelitas de esta villa.

El mucho adorno del recinto místico, los resplandores más blan-celestiales, efecto de la luz proyectada por innumerables focos, la voz del orador sagrado que hacia guitar de la palabra divina, los cantos, en fin, que vivificados por un espíritu altamente religioso abismaban las grandezas de tan Santo Corazón, todo hacía que en esa mansión se recordara algo que no es de esta vida, todo enseñaba e inducía a alabar al Señor.

El citado orador sagrado fué el celoso P. Miguel de Alarcón, de la Compañía de Jesús.

La parte musical estuvo a cargo de la R. Hermana Carmela, que con su asiduidad y buen gusto hizo angelicales los cantos e himnos interpretados por un útil coro de jóvenes, entre ellos las exhortantes solistas Dolores Fernández y Carmen Sánchez, quienes dieron muestras de mucha delicadeza y exquisito gusto juntamente con la hermana Carmela, cuya bonita y bien timbrada voz ha sido sensacional.

El domingo dia 15, último de la novena, hubo misa de comunión general, a la que repartió el Pan de los Ángeles el P. Miguel de Alarcón a numerosos y devotos fieles. En ella se ejecutaron variadas obsequios.

Al finalizar la misa se procedió

a la procesión.

La procesión comenzó a las 10 de la mañana.

Los sacerdotes y diáconos.

Los hermanos y hermanas.

Los fieles.

Los niños.

Los jóvenes.

Los ancianos.

Los enfermos.

Los discapacitados.

Los pobres.

Los enfermos.